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Ata da Décima Sexta Sessão Extraordinária 

 

Às dezoito horas e trinta e seis minutos do dia vinte e dois do mês 

de novembro do ano de dois mil e vinte e três, reuniram-se as 

Senhoras e os Senhores Deputados, no Plenário desta Casa de 

Leis, nesta Capital, em Sessão Extraordinária, presidida pelo 

Senhor Deputado Amélio Cayres, secretariado pelo Senhor 

Deputado Vilmar de Oliveira, Primeiro-Secretário e pela Senhora 

Deputada Janad Valcari, Segunda-Secretária. Sob a proteção de 

Deus, havendo número legal e em nome do povo tocantinense, o 

Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, com a presença dos 

Senhores Deputados Eduardo Fortes, Eduardo Mantoan, Fabion 

Gomes, Gipão, Gutierres Torquato, Ivory de Lira, Jair Farias, 

Jorge Frederico, Léo Barbosa, Luciano Oliveira, Marcus Marcelo, 

Moisemar Marinho, Nilton Franco, Olyntho Neto, Professor 

Júnior Geo, Valdemar Júnior, Vilmar de Oliveira, Wiston Gomes 

e das Senhoras Deputadas Claudia Lelis, Professora Janad Valcari 

e Vanda Monteiro. Estavam ausentes os Senhores Deputados 

Cleiton Cardoso e Eduardo do Dertins. Após a leitura do Texto 

Bíblico, o Senhor Presidente, de ofício, transferiu a deliberação 
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das Atas das Sessões anteriores para a Sessão subsequente. Não 

havendo Expedientes a serem lidos, Matérias a apresentar, nem 

oradores inscritos no horário destinado às Comunicações, passou-

se à deliberação da Ordem do Dia. Foi anunciado, em turno único 

de discussão e votação, o Recurso ao Plenário referente ao Projeto 

de Lei número 284/2023, de autoria da Senhora Deputada 

Professora Janad Valcari, que “requer nos termos do §1º do art. 

73-A, do Regimento Interno desta Casa a apreciação pelo Plenário 

de parecer exarado e aprovado na Comissão de Educação, Cultura 

e Desporto, que determinou o arquivamento do Projeto de Lei 

número 284/2023, de autoria da Senhora Deputada Professora 

Janad Valcari, que “atribui o nome ‘Escola Estadual Márcia 

Barbosa Castro’ à Escola Estadual Santa Fé”, o qual votado, foi 

aprovado e encaminhado à tramitação normal. Foram anunciados, 

em segunda fase única de discussão e votação, os Projetos de Lei 

números: 5/2023, de autoria do Senhor Governador do Estado, que 

“dispõe sobre a instituição de unidades regionais para a prestação 

regionalizada de saneamento básico no Estado do Tocantins, e 

adota outras providências”; 10/2023, de autoria do Senhor 

Governador do Estado, que “institui o Programa Mãos que 

Cuidam – TO, pela Primeira Infância, na forma que especifica, e 

adota outras providências”; 58/2023, de autoria do Senhor 

Deputado Léo Barbosa, que “concede Título de Cidadão 
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Tocantinense ao Coronel QOPM Márcio Antônio Barbosa de 

Mendonça”; 371/2023, de autoria da Senhora Deputada Professora 

Janad Valcari, que “concede Título de Cidadão Tocantinense ao 

Senhor Hermes Vieira Netto”; 372/2023, de autoria da Senhora 

Deputada Professora Janad Valcari, que “concede Título de 

Cidadão Tocantinense ao Senhor Deputado Federal Eli Dias 

Borges”; 417/2023, de autoria do Senhor Deputado Eduardo 

Mantoan, que "concede Título de Cidadão Tocantinense ao 

Senhor Trabulsi Sobrinho”; 457/2023,3 de autoria da Senhora 

Deputada Professora Janad Valcari, que “concede Título de 

Cidadão Benemérito Senador João Ribeiro ao Senhor Fenelon 

Barbosa Sales”; 477/2023, de autoria da Senhora Deputada 

Claudia Lelis, que “concede Título de Cidadã Tocantinense a 

Rosa Eufrásio Chaves Nunes”; 479/2023, de autoria do Senhor 

Deputado Amélio Cayres, que “concede Título de Cidadã 

Tocantinense à Senhora Nísia Trindade Lima”; 489/2023, de 

autoria do Senhor Deputado Nilton Franco, que “concede Título 

de Cidadão Tocantinense a Joni Sergio Rietjens”; 497/2023, de 

autoria da Senhora Deputada Claudia Lelis, que “concede Título 

de Cidadã Tocantinense a Amália Maria Santana da Silva”; 

503/2023, de autoria do Senhor Deputado Sargento Júnior Brasão, 

que “concede Título de Cidadão Benemérito Senador João Ribeiro 

ao Senhor Herivon Carneiro Pinheiro”; 504/2023, de autoria do 
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Senhor Deputado Sargento Júnior Brasão, que “concede Título de 

Cidadão Benemérito Senador João Ribeiro ao Senhor Orivaldo 

|Júnior de Freitas Miranda”; 505/2023, de autoria do Senhor 

Deputado Sargento Júnior Brasão, que “concede Título de 

Cidadão Benemérito Senador João Ribeiro ao Senhor Domingos 

Machado Neto”; 515/2023, de autoria do Senhor Deputado Jair 

Farias, que “concede Título de Cidadão Tocantinense ao Senhor 

Homero Silva Barreto”; 523/2023, de autoria do Senhor Deputado 

Gutierres Torquato, que “concede Título de Cidadão Tocantinense 

ao Senhor Wesley Silas Barbosa da Cruz”; 526/2023, de autoria 

do Senhor Deputado Nilton Franco, que “concede Título de 

Cidadão Tocantinense a Osires Rodrigues Damaso”; 540/2023, de 

autoria do Senhor Deputado Olyntho Neto, que “concede Título 

de Cidadã Tocantinense à Senhora Ludhmila Abrahão Hajjar; 

544/2023, de autoria do Senhor Deputado Eduardo Mantoan, que 

“concede Título de Cidadã Tocantinense à Senhora Maria Emília 

Mendonça Pedroza Jaber”; 545/2023, de autoria do Senhor 

Deputado Eduardo Mantoan, que “concede Título de Cidadão 

Benemérito Senador João Ribeiro ao Senhor José do Lago Folha 

Filho”; 553/2023, de autoria do Senhor Deputado Marcus 

Marcelo, que “concede Título de Cidadão Tocantinense a Ulysses 

de Parente Ayres”; e 556/2023, de autoria do Senhor Deputado 

Léo Barbosa, que “concede Título de Cidadão Tocantinense ao 
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Senhor Júlio Edstrom Secundino Santos”; os quais votados, foram 

aprovados e encaminhados à Secretaria para extração de 

autógrafo. Em seguida, o Senhor Presidente colocou em discussão 

e votação, o Requerimento que recebeu o número 1.954, de 

autoria do Senhor Deputado Eduardo do Dertins, Líder do 

Governo, que requer a dispensa de interstícios e formalidades 

regimentais, nos termos dos arts. 72 e 133, para convocação de 

Sessão Extraordinária para discussão e votação, das matérias 

referentes ao Projeto de Lei número 284/2023, de autoria de 

Membro deste Poder, o qual foi aprovado. Logo após, o Senhor 

Presidente encerrou a Sessão às dezoito horas e cinquenta e um 

minutos, convocando Sessão Extraordinária para dentro de um 

minuto. Para constar, lavrou-se a presente Ata que, aprovada, será 

assinada pela Comissão Executiva e encaminhada à publicação. 

 

1º Secretário                     Presidente                   2º Secretário 


